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CATALOGUE 

A COLLECTION 

COINS AND MEDALS, 
COMPRISING 

giritislj, ^nglo-Sanw, # (Suglisl) Coins, 

PAPAL & OTHER MEDALS. IN BRONZE, 

MISCELLANEOUS COINS, 
4 

AND 

SEVERAL EXCELLENT CABINETS, 

BY ROBERTS AND OTHERS. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 

BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
^ucttonrcrs of ICttrrari) ^roprrtt? 6c TOorfcs tllustratfbo of tl;c June ^rts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On WEDNESDAY, the 21st day of FEBRUARY, 1866, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

May be Viewed Tivo Days prior, and Catalogues had. 

J. Davy and Sons, Printers, 137, Long Acre. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise be¬ 

tween bidders, the lot so disputed shall be immediately put up 

again, provided the seller cannot decide the said dispute. 

II. No person to advance less than \s.; above Five Pounds 2s. 6d., and 

so on in proportion. 

III. The Purchasers to give in their names and places of abode, and 

to pay down 5s. in the Pound, if required, in part of payment of the 

Purchase-money ; in default of which, the Lot or Lots purchased 

to be immediately put up again and re-sold. 

IV. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any error 

in the enumeration of the numbers stated, or errors of description. 

V. The Lots to be taken away at the Buyer's Expense, immediately 

after the Conclusion of the Sale; in default of which, Messrs. 

Sotheby, Wilkinson & Hodge, will not hold themselves 

responsible if lost, stolen, damaged or otherwise destroyed, 

but they will be left at the sole risk of the Purchaser. If at the 

expiration of Two Days after the conclusion of the Sale, the 

Lots are not cleared or paid for, they will then be catalogued for 

immediate sale, and the expence, the same as if re-sold, will be 

added to the amount at which they were bought. Messrs. S. Leigh 

Sotheby, Wilkinson & Hodge, will have the option of re-selling 

the Lots uncleared either by public or private sale, without any 

notice being given to the defaulter. 

VI. Upon failure of complying with the above conditions, the money 

required or deposited in part of payment shall be forfeited ; and 

if any loss is sustained in the re-selling of such lots as are not cleared 

or paid for, all charges on such re-sale shall be made good by the 

defaulter at this sale. 

Gentlemen who cannot attend the Sale, may have their Commis¬ 

sions faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
Wellington Street, Strand 



C A T A L O G U E 

OF 

A COLLECTION 

OF 

COINS AND MEDALS. 

EOEEIGN COINS AND JETTONS. 

COPPER, &C. 

LOT 

1 Eussia, Sweden, Italy, Erance, Greece, Portugal, &c. a large 

lot 

2 A similar assortment, a large lot Acwq 

3 A similar assortment, a large lot 

4 A similar assortment, a large lot 4*- 

5 Erench Historical Jettons, in copper and brass, a great variety 

6 A similar assortment 

7 Nuremburg Counters, Birmingham Model Coins, Chinese 

Coins, Eoreign Weights 

8 A similar assortment, including Gun Money, Theatrical and 

Manorial Tickets, &c. 

9 Erench Eevolutionary Medals, principally of 1848, a fine and 

interesting lot 

10 A similar assortment, equally fine and interesting 

11 White Metal Medals of Eoyal Persons 

12 White Metal Medals of Private Persons, Agricultural and 

other Societies 

13 English and Eoreign Coin Weights, a curious and large col¬ 

lection 
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Anglo-American. George I, Rosa Americana Twopences, 2 ; 

Pennies, 4; Halfpennies, 4, both, types, some fine 10 

Virginia, Kentucky, Massachusetts, Washington, New Jersey, 

Talbot Allum and Lee, Connecticut, Nova Constellatio, 

Louisiana, &c. 30 

American Cents, a large number of dates from 1793 to 1853 ; 

Half Cents, 7, 1804 to 1833, some very fine 116 

American Political and other Tokens 147 

American Tradesmen’s Tokens, and others 203 

George II, Brass Medals on the taking of Louisbourg, Quebec, 

&c. 7 ; Lafayette Medals, 9 16 

Pitt Medals, 9 ; Franklin and Montyon; Paul Jones 14 

Washington (Medallion), on the taking of Boston; Paul 

Jones, 2, fine 3 

Australian and other Colonial Tokens, some fine 170 

EARLY BRITISH, ANGLO-SAXON, AND ENGLISH 

COINS. 

TIN, COPPER, AND SILVER. 
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24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

Early British of the Channel Islands and St. James’s Park 

type, and others, in tin and copper 27 

Silver. Early British of the Western District, as Evans, pi. e, 
n. 7 and 8, all fine 5 

Early British, as before, equally fine 5 

Early British, of the Iceni, as Evans, pi. xv., one inscribed 

ece. ; another, i.; and the remainder uninscribed, fine 6 

Early British of the Iceni, as Evans, pi. xy and nyi, one 

shewing faint traces of the letters anted 7 

Early British of the Iceni, as Evans, pi. xy and xyi, three 

shewing faint traces of letters 7 

Copper. Cunobeline, Evans, pi. xii, n. 6, rev. tascio., seated 
Figure at work, upon a vase, rather fine and patinated 1 

Cunobeline, Evans, pi. xn, n. 1, rev. Centaur; and 2 others, 

as Evans, pi. xn, n. 2 and 5. Anglo-Saxon Sceattae, 10, 

various types 13 

Anglo-Saxon Stycae of various Kings, and some Prelatical 72 

Burgred, King of Mercia, 3. St. Peter, rev. +eborac ciL, 

rare. Aethelbearht, rev. +eenr:ed. monetTC. 5 
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33 Ceolnoth, Archbishop of Canterbury, IIks. 145, rev. +liA- 

bin ee. monetS. fine and rare < 1 

34 Ethelvulf, Head to right, rev. +yyeliihea!/Yrd., type as 

Hks. 163, very rare; Another, Hks. 166, rev. +edelere. 

ODONETft., scarce 2 

35 Aethelbearht, Hks. 169, rev. +osiie::re. MONETft. Aethel- 

red I, II/cs. 171, rev. +elbere. monetTC. Aethelstan, of 

the York Mint 3 

36 Aelfred, with Head, rev. Monogram of London, rare l 

37 Eadmund. Eadred. Eadwig, scarce. Eadgar. Ethelred II, 

2, Huntingdon and London Mints 6 

38 Eadgar, with Head, rev. -^-elodein. mo. eizeei!• = Chichester, 

rare. Ethelred II, 2, Ipswich Mint Jo— 3 

39 Ethelred II, 4, different types, Ipswich, London, Lincoln, 

and Winchester Mints. Harold I, pierced. Edward the 

Confessor, 2 7 

40 Harold I, 2, rev. >leoered. on. lend. = London, fine and 

scarce . 2 

41 Edward the Confessor, 3, different types, of the Chester, Thet- 

ford, and York Mints. Harold II, 3, London and Wilton. 

Cnut, rev. Cunnetti, 5 11 

42 Harold II, 2, Hks. 230, London and Winchester. Le Mans, 

with the Monogram of carlos ; and a Halfpenny of Cnut 

Bex, rev. eriai. ciyi., and with the monogram of carlos., 

scarce 4 

43 William I, Pax type Pennies, 8, Chichester, London, Canter¬ 

bury, Norwich, Hastings, &c.; Profile to left, with sceptre, 

Hks. 233, Colchester and Nottingham; Bonnet type, 

Hks. 234, York 11 

44 William I, 3, Hks. 233, 237, Lincoln, Bomney, London 3 

45 William I, 3, Hks. 233, 237, London, Winchester, Canter¬ 

bury 3 

46 William I and II, Hks. 237, 238, Hythe and Taunton, both 

rare mints 2 

47 Henry I, Hks. 253, rev. +osber. on. se3'r=Salisbury, fine 

and very rare, but cracked; Another, a variety of Hks. 267, 

very poor iTtAM 2 

48 Henry II, Pennies, 10. John, Dublin Penny. Henry III, 

Pennies, 46, London, Carlisle, Canterbury, Winchester, 

York, Northampton 57 

/. /3. ^ 

/. /0. o 

/. 0 

/ , / 0. o 

/. /s . 0 

1 . 'b - 0 

/. 0. 0 

l. 0 • O 

/, n. 0 

/, /2. O 

3. 3. O 

//. 0 

)$• o 

/. 3. 0 

1,7.0 

/./.<? 



6 

2.jM 

/j. o 

2- * • o 

A )*>■<) 

A S' 0 

/3. <? 

A /S' o 

1.1*'0 

A?. 6 

/. /, 0 

A //. 0 

49 Edward I and II, Pennies, 21, Chester, Bristol, London, 

York, Durham, &c.; Halfpennies, 29, London, Bristol; 

Earthings, 4, London 54 

50 Edward III, Groats, 6, London; Half Groats, 10, Loudon 

and York; Pennies, 4, London and York; Halfpenny, 

London wjb 21 

51 Richard II, Penny, York,pierced; Halfpennies, 10. Henry Y 

or YI,Groats,7, London and Calais; Half Groats, 9, Calais; 

Pennies, 17, London, Calais, and York; Halfpennies, 31, 

various mints 75 

52 Edward IY, Gro’ats, 19, Loudon, Bristol, York, Norwich, 

scarce; Half Groats, 3, Canterbury; Pennies, 1.1, York, 

Durham, London, some Prelatieal; Halfpennies, 3, London 

and Canterbury 36 

53 Edward Y, Groat, London, m. on. rose and sun conjoiued, very 

rare and fine 1 

54 Richard III, Groats, 2, London, on. on. rose and sun, scarce 2 

55 Henry YII, Groats, 13, two of his first coinage, on. on. rose 

and fleur-de-lis; Half Groats, 12, Canterbury, York, and 

London, of his first coinage; Pennies, 7; Halfpennies, 5, 

London 37 

56 Henry YIII, Testoon, on. on. lis; Groats, 14, of his first, 

second, and later coinages, two with t-w for Thomas 

Wolsey; Half Groats, 25, Canterbury, with t-c — Thomas 

Craoioner, and w-7X. = Abp. Wareham; York, with Cardinal’s 

hat and keys; t-w and Cardinal’s hat = Cardinal Wolsey; 

e-l=Abp. Lee; Pennies, 13, Durham, with a-D=Bishop 

Tonstall; t-w and Cardinal’s hat = Cardinal Wolsey 53 

57 Edward YI, Eirst Coinage Groat and Half Groat, London, 

both rare; Rose Penny, York 3 

58 Edward YI, Eirst Coinage Half Groat, London; Crown, 1551, 

on- m. y, gilt; Testoons, 6, two countermarked ; Sixpence ; 

Threepences, 2, one 'pierced; Rose Penny, London 12 

59 Edward YI, Crown, 1553, on. on. tun; Half Crown, 1501, 

pierced; Shillings, 2, on. on. y and tun; Sixpence; Three¬ 

pence, pierced e<r^~ 6 

60 Philip and Mary, Shillings, 2, with and without date ; Rose 

Pennies, 3 ; Mary, Groat; Philip of Spain, with the title 

of King of England, Quarter Piaster, rare 7 
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GL Mary, Groat; Philip and Mary, Half Groat, very rare, pierced; 

Philip, Quarter Piaster, with the title of King of England, 

rare 3 

G2 Elizabeth, Shillings, 3, one without the inner circle, rare; 

Sixpences, 6, different dates ; Groats, 5 ; Threepences, 8, 

various dates ; Half Groats, 3 ; Pennies, 8; Threefarthings, 

3, rare 3G 

63 Elizabeth, Portcullis Half Crown and Shilling, both rare and 

fairly preserved 2 

64 Elizabeth, milled Coins: Shillings, 2, both sizes; Sixpences, 10, 

15G2, 1566 with flat broad ends to cross, scarce; Three¬ 

pence, 1562, scarce 13 

65 James I, Crown, m. on. trefoil; Shillings, 5; Sixpences, 4, 

1621, 23, 2-1; Half Groats, 6, both types ; Pennies, 10, 

both types ; Halfpennies, 5 31 

66 Charles I, Oxford Pound, 1642, m. on. plume, various imple¬ 

ments of war under the horse, well preserved and rare 1 

67 Charles I, Oxford Pound, 1612, with five pellets in place of 

m. m., of different work, and without arms or ground under 

the horse, rare 1 

68 Charles I, Oxford Crown, 1642 ; York Half Crown; Aberyst- 

with Shillings, 2, varieties of bust; Sixpence ; Oxford and 

Bristol Sixpences, 5 ; Groats, 7, four pierced 17 

69 Charles I, Briot’s Scotch Crown; York Half Crown; Briot’s 

Shilling, on. on. anemone and small b ; Aberystwith Groats, 

two varieties; Threepences, 4, Oxford, Exeter, Aberyst¬ 

with, and York; Briot’s Half Groats, one a pattern; 

Pennies, 2 ' 13 

70 Charles I, Tower and Exeter Crowns; York Half Crown ; 

Briot’s Shillings, 2, on. on. anchor ; Sixpences, 3, on. on. an¬ 

chor ; Aberystwith, Oxford, and York Threepences, 3; 

Tower Twopences, 8, various on. on.; Pennies, 7; Half¬ 

pennies, 4 30 

71 Charles I, Tower Crowns, 2, on. on. lis and tun; Shillings, 2 ; 

Briot’s Sixpences, 3 ; Aberystwith Groats, 3 ; Oxford, York 

and Aberystwith Threepences, 6; Tower and Aberystwith 

Twopences, 12 ; Tower Pennies, 6 ; Halfpennies, 4 38 

72 Ormond, Crown to the Threepence, a desirable set 6 

73 Ormond. As before 6 

74 Inchinquin, Crown, stamped Ys. on both sides, rare 1 
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75 Inchinquin, Half Crown, stamped dy-%"* 011 both sides 1 

76 Massachusetts, Shillings, three varieties of Pine-tree, fine; 

Sixpence; Threepence; Twopence 6 

77 Massachusetts, Shillings, 7; Sixpences, 4; Threepences, 3; 

Twopences, 5 ; some pierced 19 

78 Commonwealth, Crown, 1656, well preserved; Shilling, 1653 ; 

Twopence; Penny-; and Halfpenny & 

79 Commonwealth, Crown, 1656; Shillings, 4; Twopences, 7; 

Pennies, 6 ; Halfpennies, 9 27 

80 Cromwell, Crown, Half Crown and Shilling, 1658, a fair set 3 

81 Cromwell, Dutch Crown, 1658, very rare and icell preserved 1 

82 Cromwell, Pattern Ninepence, 1658, fine and very rare 1 

83 Charles II, Hammered Shilling and Sixpence, by Simon. 

James II, Gun Money Small Shilling, for May, 1690, fine ; 

Irish Halfpenny, 1690; both proofs 4 

84 Charles II, Hammered Shilling, without the value and inner 

circle. James II, Half Crown, 1685. William III, Half 

Crowns, 4, 1696 b, 1697 e, and two of 1701, with plumes 

in the angles. Ann, Half Crown, 1703, tertio. without 

yiGrO., very rare. George III, Northumberland Shilling. 

George IV, Shillings, 2 10 

85 James II, Proofs of the Gun Money Half Crown, Mar. 1690 ; 

Shilling, Mar. 1690, very fine; Sixpence, Feb. 1689 3 

86 George II., Proof Crown, 1732, roses and plumes, plain edge, 

fine and rare 1 

87 Medals, Sfc. Edward VI., Christ’s Hospital; Jernagen’s 

Eamous Cistern Medal, 4, 1736 ; Hindostan, an Ingot of 

oblong shape 6, 

88 Patterns and Proofs. Charles I, Briot’s Half Groats, 6; 

Charles II, Earthing, 1665, qyatvor., &c. ; St. Patrick’s 

Halfpenny, qyiescat.plebs. ; William and Mary,Earthing, 

1694 ; William III, Earthing, 1699, very fine 10 

89 Proofs. George III, Shilling and Sixpence, 1787; Three- 

Shilling Bank Token, 1811; Eighteen-penny Tokens, 3, 

1811; Ten-penny Token, 1813 ; all fine 7 

90 Anglo-Gallic. Eleanor Duchess of Aquitaine, Deniers, 2. 

Bichard I, Aquitaine Halfpennies, 2. Edward III, Calais 

Groat, rare ; Half Groat, supposed by Ainslie to be Anglo- 

Irish, very rare; Aquitaine Sterling 7 
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91 Edward III, Calais Groat and Half Groat, loth rare and well 

preserved 2 

92 Edward the Black Prince, Half Groats, 3, Rochelle and 

Poitiers. Henry VI, Gros Blanc and Petit Blanc. Henry 

VIII, Tournay Groat, rare, and in fair condition 6 

93 Scotch Coins. William the Lion, Pennies, 6. Alexander III, 

Pennies, 14, one rex. escossie. John Baliol, Penny. 

David II, Penny, Half Groat and Groat 24 

94 David II, Pennies, 2, one villa, edinbvrg. ; Groats, 4, 

Edinburgh. Robert II, Penny, Perth ; Groats, 5, Edin¬ 

burgh and Perth. James II and III, Groats, 2. James II, 

Billon. Robert III and James V, Groats, 2. Mary, Half 

Testoon; and Billon Coins of James V and Mary 22 

95 James VI, Sword Dollar; Nobles, 2 ; Thistle Mark and the 

Eighth of Thistle Mark. Charles I, Shillings, 3 ; Sixpence; 

Smaller Pieces, 12. Charles II, Sixteenth of Dollar. Wil¬ 

liam and Mary, Sixty and Forty Shilling Pieces. William 

III, Twenty, and two Five Shilling Pieces. Ann, Ten, and 

two Five Shilling Pieces 30 

96 Irish Coins. Uncertain Kings, 17. John, Pennies, 3 ; Half¬ 

pennies, 4, both types. Henry III, Pennies, 4 28 

97 John, Pennies, 3 ; Halfpennies, 4. Henry III, Pennies, 4. 

Edward I, Pennies, 7, Dublin and Waterford; Halfpennies, 

4. Henry VI, Edward IV and Henry VII, Groats, 13 

various 35 

98 Edward IV, Groats, Dublin, 7, various, one with a large Rose 

in centre of rev., rare; Waterford, 6; Drogheda; Trim, 

rare; Penny with Rose, rare 1G 

99 Henry VIII, Groats, with the initial letters of his Queens, 13. 

Mary, Shilling, very rare. Elizabeth, Three-Harp Shil¬ 

ling. James I, Shillings, 2 ; Sixpences, 2 ; &c. 20 

100 English and Colonial Copper Coins, from Charles II to the 

the Queen, including Tin Money of James II and William 

and Mary, and a Gilt Farthing of Queen Ann, some 

fine 115 
101 Bronze Patterns, tyc. Charles II, Halfpennies, 2, rev. qva- 

tvor., &c.; rev. soli. deo. gloria., St. Michael and Dra¬ 

gon; Farthings, 2, 1665, with short hair, rev. qvatyor., 

&c.; Royal Farthing Token, rare. William and Mary, Half¬ 

penny ; Farthings, 4 
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102 Charles II, Farthing, 16G5, with long hair, rev. qvatyob., 

&c. j Tin Farthing with copper centre, 1681. William and 

Mary, Tin Farthing with copper centre, 1690; Brass and 

/. I'L'O Copper, 2, rev. hisce. syfeylta., three Pillars united 

under a crown; rev. iynqit. amok., &c., two Hands sup¬ 

porting a sceptre and crown, rare. Milton’s Pattern of 

1798, rare) all very fine 6 

/J. 0 103 Ann, Pattern Farthing, 1713, fine and rare 1 

BRONZE MEDALS. 

104 Series Numismatica. Moreau, Destouches, De la Harpe, De 

Chenier, Philibert De l’Orme, Francis d’Aguesseau, 

Bourdaloue, Yernerus, Lagrange, Monge, Varin, Lavoisier, 

De Yiliars " 13 

105 Chassebceuf de Yolney, Flechier, Turgot, De Mezeray, Jeanin, 

Mignard, De Thou, Rousseau, Bayle, and others 13 

106 Costentin de Tourville, Hugenius, Turenne, Montaigne, 

Hummel, Yesalius, Charles XII of Sweden, Raynal, Due 

de Sully, Galvani, Gerbier, Racine, Baron E. L. Surlet de 

Chokier 13 

107 Perronet; Rousseau, Chevert, Bayard, D’Anville, Bernardin 

de Saint-Pierre, Mirabeau, Prevost d’Exiles, Grotius, Mich. 

Angelus Bonarotus, Pascal, Mole, Duclos 13 

108 Camoes, Edelinck, Du Guay-Trouin, Mezeray, Racine, Abbe 

Suger, De Witt, Buffon, Regnard, Raynal, Paray, Bembo, 

Cujas 13 

109 De Suffren, Delille, Mirabeau, Lagrange, Jeannin, Iloche, 

Colbert, Montgolfier, Yernet, Aldrovandus, Gretry, Fernel, 

Turgot 13 

110 Bruyere, Philibert de L’Orme, Favart, D’Alembert, Jean 

Francis Ducis, Prince de Cariguan, Desaix, Philippe de 

Commines, Duquesne, Catinat, Puget, Marot 12 

111 Audran, Le Brun, Richelieu, Corneille, De Yaucanson, Mar- 

montel, Kosciuszko, Cujas, De Suffren, Gassendi, Piron 12 

112 Prince de Cond4, Parny, Lefort, Pare, Diderot, Moliere, 

Edelinck, Despreaux, Yernet, Rochefoucauld, Le Sueur, 

Louis de Bourbon Conde 12 

113 Saint-Pierre, Duclos, Monge, Michel de L’Hospital, De 

Serres, Puget, Lacaille, Camoes, Ariosto, and others 12 
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114 Montgolfier, Dalayrac, Henri 1III, He Thou, Rene du Guay- 

Trouin, De Jussieu, Baco, Duguesclin, and others 12 

115 Varin, Cranack, Le Sage, Mansart, Le Brun, Haller, Mas- 

sena, and others 12 

116 Malesherbes, George IY, Charles V, Bayard, Wall stein, 

Bichat, Pare, Rollin, and others 11 

117 Louis XIV, Perronet, Ferdinand VII, Arnauld, Christian IV, 

Fenelon, Hector de Villars, Favart, Fermat, Vernet, and 

others 14 

118 Dassier’s Kings and Queens of England 34 

119 Caque’s Kings of France, from the first Merovingian King 

to Louis Philippe, not a perfect series 50 

120 Franco-Americana of Castorland, silver, 1796, very fine and 

rare; and ten bronze Medals of Pitt 11 

121 Greek and Roman brass Coins, a larye and speculative lot 

122 Greek and Roman brass Coins, a large lot 

123 Roman early third brass Coins, and various Billon 117 

PAPAL MEDALS, BRONZE. 

124 Saints, Simon, Andrew, John, Jacob, &c. 8 

125 Sixtus I; Liberius ; Gregory XII; Martin Y, three varieties; 

Nicholas Y, two varieties; Calixtus III, three varieties; 

Pius II 12 

126 Martin Y, 3; Nicholas Y; Calixtus III; Pius II, 3; 

Paul II 12 

127 Paul II, three varieties; Sextus IY, three varieties; Inno¬ 

cent YIII, two varieties; Alexander YI; Pius III, two 

varieties; Julius II, rev. poetys. centym. celiae. 12 

128 Paul II, four varieties; Sextus IY, two varieties; Innocent 

YIII, two varieties; Alexander YI; Pius III, 2 ; Julius 

II 12 

129 Paul II, 4; Innocent YIII, 2; Julius II, 3, rev. civita. 

yechia., poetvs. centym. celiae. ; Leo X, three 

varieties 12 

130 Julius II, 2, rev. The Yatican; Leo X, 2; Adrian YI, three 

varieties; Clement YII, 3, rev. ego. sym. Joseph., &c. ; 

Paul III, 2, rev. St. Peters 12 

131 Adrian YI, 4 ; Clement YII, three varieties; Paul III, three 

varieties; Julius III, 2, rev. anglia. eesvkges.; St. 

Peters 12 
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Clement VII, 3 ; Paul III, 3, rev. alma. roma. ; Julius III, 

four varieties ; Marcellus II, 2 12 

Paul III, four varieties ; Julius III, rev. KPATOYMAI.; 

Marcellus II, two varieties; Paul IV, 3, rev. domvs. mea.? 

&c.; Pius IV, 2, rev. dive. Catherine., &c. 12 

Paul III, 4; Marcellus II, 2; Paul TV, 3, rev. roma. 

resvrgens.; Pius IV, three varieties 12 

Pius IV, 3, rev. virgini. matri. ; eorvm. carnarivm. ; 

instavrata., Port of Ostia ? Pius V, two varieties. Grre- 

gory XIII, 4, Reform of the Calendar; St. Peters, by 

JParmegiano. Sextus V, 3, pons, pelix. 12 

Pius IV, no reverse. Gregory XIII, four varieties. Alexander 

VII, 3, rev. the Quirinal Palace; a Temple, all fine medal¬ 

lions 8 

Pius IV, 5. Pius V, 3. Gregory XIII, 4, rev. vgonotto- 

rvm. strages., 1572; The Massacre of the Huguenots; 

Reform of the Calendar 12 

Gregory XIII, The Massacre of St. Bartholomew, in a morocco 

case; Reform of the Calendar, by JParmegiano, both very 

fine 2 

Gregory XIII, rev. vgonottorym. strages., &c. Sixtus V, 

5. Urban VII, two varieties. Gregory XIV, 3 12 

Gregory XIII, 2, rev. vgonottorym. strages. Innocent 

IX, three varieties. Clement VIII, four varieties. Leo XI. 

Paul V, 2 12 

Gregory XIII, 3, rev. vgonottorvm., &c., one cast. Innocent 

IX, three varieties. Clement VIII, three varieties. Leo XT. 

Paul V, two varieties 12 

Leo XI; Paul V, 5 ; Gregory XV, three varieties ; Urban 

VIII, three varieties 12 

Gregory XV, 2 ; Urban VIII, ten varieties 12 

Urban VIII, ten varieties ; Innocent X. 2 12 

Innocent X, 2 ; Alexander VII, ten varieties 12 

Alexander VII, 7, with different Buildings; Clement IX, 5, 

one a Medallion, by Gheron 12 

Alexander VII, with Buildings ; Clement IX, five varieties ; 

Clement X, two varieties „ 12 

Alexander VII, 8 ; Clement IX, 4 12 

Clement IX; Clement X, four varieties ; Innocent XI. seven 

varieties, by Hamerani 12 
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150 Clement X, 2 ; Innocent XI, ten varieties, some gilt, by 

Hamerani 12 

151 Innocent XI, a very large Medallion, gilt; and 2 smaller 3 

152 Innocent XI, 2 ; Alexander VIII, ten varieties 12 

153 Alexander VIII, 3, one a Medallion ; Clement XI, nine 

varieties 12 

154 Alexander VIII, Medallions, 2 ; Innocent XII, two varieties ; 

Innocent XIII, two varieties ; Benedict XIII, 6, varied 12 

155 Alexander VIII, Medallions, 2; Clement XII, 6; Bene¬ 

dict XIV, four varieties 12 

150 Clement XII, rev. apoeate. pominvm., &c., a splendid 

Church; rev. expectata. yenis., cast, both medallions. 

Benedict XIV, 4; Clement XIII, 2; Clement XIV, 2; 

Pius VII, a Medallion 11 

157 Clement XIV, three varieties; Pius VI; Pius VII, two 

varieties; Leo XII; Pius VIII; Gregory XVI, two 

varieties ; Pius IX, two varieties; Sede Vacante, &c. 15 

158 Clement XIV, two varieties ; Pius VI, 2 • Gregory XVI, two 

varieties ; Pius VII, 2, rev. Lacoon; Leo XII; Pius VIII; 

Pius IX, 2; Cardinals Quirinus and Ludovisius; Sede 

Vacante 15 

MISCELLANEOUS COINS. 

159 Copper. Boman, English, and various Continental States 

a large number 
160 Bronze and White Metal Medals 29 

161 Silver. Dollars of France, Saxony, Spain, Sardinia, &c. 8 

162 Silver. Dollars of Spain, Sicily, France and Germany 12 

163 Silver. Medal of Frederick of Prussia on his Death, and 

various subdivisions of Foreign Dollars 31 

164 Silver and Billon Coins of various Continental States 

wt. 16 02S. 
165 English Coins, Silver. William I, Henry III and Edward I, 

Pennies, 3; Henry V, Edward IV, Bichard III and 

Philip and Mary, Groats, 4; Elizabeth, Sixpence; Massa¬ 

chusetts Shilling; James I and Charles I, Half Crowns 

2 11 
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166 Charles I, Halfpennies, 2; Sixpence; Shillings, 2; Crown. 

Commonwealth, Shilling, on. on. anchor Charles II, Crowns, 

2,1662, with roses; 1671. Ann, Sixpence and Half Crown. 

George I, Crown. George III, Sixpence. Shilling, and 

Hollars. Victoria, Kupee. 16 

167 Maundy Coins, various, contained in a silver box 

tot. 3 oz. 7 dwt. 

166 English Medals, Silver. Charles II and George IV, Coro¬ 

nation ; Stratford Jubilee; Duke of Cumberland; Jerni- 

gan’s Cistern Prize 5 

169 English Coins, silver, various wt. 10 oz. 

170 English Coins, silver, various wt. 10 oz. 

171 English Coins, silver, various wt. 10 oz. 

172 English Coins, silver, various wt. 19f oz. 

ENGLISH AND EOEEIGN COINS. 

GOLD. 

173 Edward III and Edward IV, Nobles 2 
174 Henry VIII and Mary, Sovereigns, poor 2 

175 Elizabeth, Half Sovereign and Sovereign. James I, Laurel 3 

176 James I, Eine Sovereign, on. on. spur rowel, the King robed 

and seated, at his feet a portcullis, o'cv. Eoyal Arms in the 

centre of a full blown and foliated TO&e,fine .1 
177 James I, Sovereigns, 3, with different on. on., pool' 3 

178 James I, Sovereigns, 3, pooo* 3 

179 James I, Half Laurel. Charles I, Sovereign 2 

180 George I, Quarter Guinea. George II, Two Guinea, 1739. 

George III, Seven Shilling Pieces, 2 4 

] 81 Napoleon as Eirst Consul, 40 Erancs, Ano. XI; as Emperor, 

40 Lire, 1808; 20 Francs, 1806, 1809 4 

182 Hieronymus Napoleon, X Thaler, 1813; Maria Louisa, 

40 Lire, 1815 2 

183 Louis XVIII, 40 and 20 Franc Pieces, 1817, 1814; Dutch 

Ducat; and two small Coins of Portugal 5 

184 George Elector of Hanover, a fine onedal by Faltz, o'ev. in. 

itECJTO. dec vs., a Column 1 

185 Provincial Tokens and various Foreign Coins in Copper 56 

186 English Coins, Silver, pool' weight 13 \oz. 



187 Gold. James II, Two -guinea Piece, 1687 I 

188 Traders’ Tokens of the Seventeenth Century 70 

189 A similar parcel . 70 

190 A similar parcel 75 

CABINETS. 

191 A Mahogany Cabinet, by Roberts, with folding doors, con¬ 

taining 25 trays, pierced for English coins, and one deep 

drawer 10\in. by 13 and 14 in. high. 1 
192 A Mahogany Cabinet, by Roberts, with folding doors, con¬ 

taining 25 trays, pierced for English coins, and one shallow 

drawer 14 in. by 10 and 14 in. high. 1 
193 A Mahogany Cabinet, by Tarton, with folding doors, contain¬ 

ing 15 trays, pierced for English coins 
111 by 111 and lOf in. high. 1 

194 A large Bosewood Cabinet, with folding doors, containing 
72 trays (in two rows), pierced for English coins 

22 in. by 151 and 26 in. high. 1 
195 An Oak Cabinet, on stand, with folding doors, containing 

12 trays, pierced for Large and Middle Boman Brass coins, 
and one deep drawer 19 in. by 13 and 421 high. 1 

196 A parcel of old Trays 

END OF THE SALE. 
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